
  

  

La babosa está atacando los cultivos de fríjol en 

Cundinamarca: conozca cómo darle manejo 

• Considere el control preventivo y monitoreo, el control natural, el control 
con cultivo trampa, el control con arvenses nobles y el control químico. 

 
02 de septiembre de 2025. La ‘babosa’ es una plaga común que afecta al cultivo 

de fríjol, causando daños importantes a las hojas y vainas, especialmente en 

condiciones de alta humedad. Para controlar la babosa en fríjol, se pueden 

utilizar métodos de manejo integrado, como trampas con basura o cebos con 

piñón, así como molusquicidas específicos. 

El principal daño ocasionado por las babosas es el consumo de las hojas jóvenes 

lo que puede desencadenar en una pérdida total de las plantas. Esta plaga ataca 

el cultivo de fríjol durante los primeros 30 días después de la siembra. Después 

puede encontrarse en el cultivo, pero los daños se reducen. 

Para su manejo se debe considerar el control preventivo y monitoreo, el control 

natural, el control con cultivo trampa, el control con arvenses nobles y el control 

químico.  

Conozca qué incluye cada una de las opciones de manejo de la babosa, 

consultando la cartilla aquí y, no permita que esta plaga ponga en aprietos sus 

cosechas.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Para más información: 

Oficina de Comunicaciones  
Federación Nacional de Cultivadores de Cereales, Leguminosas y Soya – 
Fenalce 
Diana García – dgarcia@fenalce.co – 3002181318 
Rayza Zambrano – rzambrano@fenalce.co – 3044665047  
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